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性別 （ 男 ・ 女 ）   

 
 

出身地（               ） 記入例：岩手県盛岡市 

 
 

＜問１＞ あなたの住民票は現在どこの自治体にありますか？ 

１ 実家がある自治体 

２ 現在居住している自治体 

３ その他  

 

岩手県内 

 
岩手県外 

 
 

＜問２＞ 公職選挙法の改正により選挙権年齢が「20 歳以上」から「18歳以上」に引き下げ

られました。あなたはこのことを知っていますか？ 

  １ 知っている 

  ２ 知らない 

 

 
 

男 121
女 86
合計 207

出身地 回答数 割合
岩手県内 135 65.22
岩手県外 71 34.30
無回答 1 0.48
総数 207 100.00

回答選択肢 回答数 割合
1　実家がある自治体 110 81.48
2　現在居住している自治体 24 17.78
3　その他 1 0.74
無回答 0 0.00
総数 135 100.00

回答選択肢 回答数 割合
1　実家がある自治体 56 78.87
2　現在居住している自治体 15 21.13
3　その他 0 0.00
無回答 0 0.00
総数 71 100.00

回答選択肢 回答数 割合
1　知っている 207 100.00
2　知らない 0 0.00
無回答 0 0.00
総数 207 100.00

２０１７選挙に関する意識調査 
-岩手大学・岩手県立大学で政治学系の科目を受講している

学生 207 名を対象としたアンケート調査の結果です- 
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＜問３＞ あなたは、国や地方の政治にどの程度関心がありますか？ 

  １ 大いに関心がある 

  ２ 少しは関心がある 

  ３ あまり関心がない 

  ４ まったく関心がない 

 

 
 

 

＜問４＞ あなたは、今の国の政治に満足していますか、満足していませんか？   

  １ 大いに満足している 

  ２ ある程度満足している 

  ３ あまり満足していない 

  ４ まったく満足していない 

 

 
 

＜問５＞ あなたは、家族や友人と政治や選挙の話をすることがありますか？ 

１ よくある 

２ 時々ある 

３ あまりない 

４ まったくない 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

回答選択肢 回答数 割合
1　大いに関心がある 19 9.18
2　少しは関心がある 146 70.53
3　あまり関心がない 40 19.32
4　まったく関心がない 2 0.97
無回答 0 0.00
総数 207 100.00

回答選択肢 回答数 割合
1　大いに満足している 3 1.45
2　ある程度満足している 94 45.41
3　あまり満足していない 101 48.79
4　まったく満足していない 9 4.35
無回答 0 0.00
総数 207 100.00

回答選択肢 回答数 割合
1　よくある 17 8.21
2　時々ある 74 35.75
3　あまりない 84 40.58
4　まったくない 32 15.46
無回答 0 0.00
総数 207 100.00
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＜問６＞ あなたは、小学校から高校までの授業で、政治や選挙についてどのようなことを

学びましたか（複数回答）？ 

  １ 国民主権や多数決などの民主主義の基本について 

  ２ 選挙区制や選挙権年齢などの選挙の仕組みについて 

  ３ 普通選挙の実現の歴史について 

  ４ 選挙の意義と投票参加の重要性について 

  ５ 投票所における投票の方法について 

  ６ 社会問題や政策をテーマにディベートや話し合いを行った 

  ７ 実際の選挙や架空の候補者による選挙での模擬投票を行った 

 

 
 

＜問７＞ あなたは、投票することについてどのように考えています？ 

  １ 投票することは国民の義務である 

  ２ 投票は国民の権利であり、棄権すべきでない 

  ３ 投票する、しないは個人の自由 

  ４ わからない 

 

 
 

＜問８＞ 選挙のときに、有権者が投票することは、政治や行政にどの程度影響を及ぼして

いると思いますか？ 

  １ 非常に大きな影響を及ぼしている 

  ２ かなり影響を及ぼしている 

  ３ 少しは影響を及ぼしている 

  ４ まったく影響を及ぼしていない 

  ５ わからない 

 

 

回答選択肢 回答数 割合
１　国民主権や多数決などの民主主義の基本について 184 88.89
２　選挙区制や選挙権年齢などの選挙の仕組みについて 192 92.75
３　普通選挙の実現の歴史について 142 68.60
４　選挙の意義と投票参加の重要性について 122 58.94
５　投票所における投票の方法について 75 36.23
６　社会問題や政策をテーマにディベートや話し合いを行った 21 10.14
７　実際の選挙や架空の候補者による選挙での模擬投票を行った 35 16.91
無回答 0

回答選択肢 回答数 割合
１　投票することは国民の義務である 24 11.59
２　投票は国民の権利であり、棄権すべきでない 114 55.07
３　投票する、しないは個人の自由 67 32.37
４　わからない 2 0.97
無回答 0 0.00
総数 207 100.00

回答選択肢 回答数 割合
１　非常に大きな影響を及ぼしている 30 14.49
２　かなり影響を及ぼしている 89 43.00
３　少しは影響を及ぼしている 81 39.13
４　まったく影響を及ぼしていない 4 1.93
５　わからない 3 1.45
無回答 0 0.00
総数 207 100.00
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＜問９＞ 20 歳代の投票率が他の年代と比べて著しく低くなっていますが、20 歳代の投票率

が低いのは、なぜだと思いますか？ 原因だと思うものを最大３つまで選んでく

ださい。 

  １ 投票したいような魅力ある候補者や政党がないから 

  ２ 候補者や政策がよくわからないから 

  ３ 政治や選挙に興味や関心を持っていないから 

  ４ 学校等で政治や選挙について勉強する機会がないから 

  ５ 自分 1人が投票しなくても同じだと思っているから 

  ６ 選挙で政治や暮らしがよくなるとは思っていないから 

  ７ 投票に行くのが面倒くさいと思っているから 

  ８ 投票所が不便でわかりにくいから 

  ９ 遊びや自分の趣味を優先しているから 

  10 アルバイトや仕事で忙しいから 

  11 わからない 

 

 
 

＜問 10＞ 投票日に仕事や都合がある場合、投票日前であっても投票できる「期日前投票」

の制度があるのを知っていますか？ 

  １ 聞いたことがあるし、実際に投票したこともある 

  ２ 聞いたことがあるし、投票方法も知っている 

  ３ 聞いたことはあるが、投票方法は知らない 

  ４ 聞いたことがないので、知らない 

 

 
 

 

 

 

 

 

回答選択肢 回答数 割合
１　投票したいような魅力ある候補者や政党がないから 74 35.75
２　候補者や政策がよくわからないから 108 52.17
３　政治や選挙に興味や関心を持っていないから 125 60.39
４　学校等で政治や選挙について勉強する機会がないから 9 4.35
５　自分1人が投票しなくても同じだと思っているから 107 51.69
６　選挙で政治や暮らしがよくなるとは思っていないから 64 30.92
７　投票に行くのが面倒くさいと思っているから 80 38.65
８　投票所が不便でわかりにくいから 3 1.45
９　遊びや自分の趣味を優先しているから 14 6.76
10　アルバイトや仕事で忙しいから 18 8.70
11　わからない 1 0.48
無回答 1

回答選択肢 回答数 割合
１　聞いたことがあるし、実際に投票したこともある 25 12.08
２　聞いたことがあるし、投票方法も知っている 50 24.15
３　聞いたことはあるが、投票方法は知らない 130 62.80
４　聞いたことがないので、知らない 2 0.97
無回答 0 0.00
総数 207 100.00
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＜問 11＞ 選挙期間中、名簿登録地以外の市区町村に滞在している人は、当該の選挙管理委

員会で「不在者投票」ができますが、「不在者投票」の制度について知っていま

すか？ 

  １ 聞いたことがあるし、実際に投票したこともある 

  ２ 聞いたことがあるし、投票方法も知っている 

  ３ 聞いたことはあるが、投票方法は知らない 

  ４ 聞いたことがないので、知らない 

 

 
 

＜問 12＞ あなたは支持している政党がありますか？ 

 １ ある 

  ２ ない 

 

 
 

＜問 13＞ あなたはこれまで投票したことがありますか？ 

  １ ある 

  ２ ない 

 

 
 

＜問 14＞ あなたは、2017（平成 29）年 10 月 22 日（日）に実施する第 48 回衆議院議員総

選挙にあたって投票しますか？ 

  １ 投票する 

  ２ 投票しない 

  ３ わからない 

 

 
 

 

回答選択肢 回答数 割合
１　聞いたことがあるし、実際に投票したこともある 7 3.38
２　聞いたことがあるし、投票方法も知っている 18 8.70
３　聞いたことはあるが、投票方法は知らない 140 67.63
４　聞いたことがないので、知らない 42 20.29
無回答 0 0.00
総数 207 100.00

回答選択肢 回答数 割合
１　ある 30 14.49
２　ない 177 85.51
総数 207 100.00

回答選択肢 回答数 割合
１　ある 98 47.34
２　ない 109 52.66
総数 207 100.00

回答選択肢 回答数 割合
１　投票する 76 36.71
２　投票しない 28 13.53
３　わからない 103 49.76
無回答 0 0.00
総数 207 100.00
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＜問 15＞ 第 48 回衆議院議員総選挙は衆議院の解散によって実施されます。衆議院議員の

任期は４年ですが、任期満了で総選挙が実施されたのは、日本国憲法下では 24

回のうち１回だけです。残りは任期を残してのものとなっています。解散の理由

はさまざまですが、世界的にも例がありません。あなたは、任期を残しての解散

についてどのように思いますか？ 

  １ 賛成 

  ２ 反対 

  ３ わからない 

 

 
 

 

 

 

 

「２０１７選挙に関する意識調査」実施責任者  

岩手県立大学総合政策学部 齋藤俊明 

岩手県立大学総合政策学部 高橋秀行 

回答選択肢 回答数 割合
1 賛成 54 26.09
2 反対 66 31.88
3 わからない 85 41.06
無回答 2 0.97
総数 207 100.00


